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 එක් ක ොටසකින් අවමකෙන් ප්‍රශ්න  කක ක් කර ාොකන  පරිමම ප්‍රශ්න  රක ට පිළිතුරු 

සරෙන් . 
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1.  
 

(i) නිෂනරොක  කැකිෙො වක්‍රෙ නි¾මොණෙ කිරීම සඳකො රක ම්  ානනු ලබ  පර ල්ර   වකේ ක?  
                                                                   (ලකුණු 03 යි) 
 

(ii) නිෂනරොක  කැකිෙො වක්‍රෙ ඇතුලරට විරැන් වීමට බලරො  සොධ  කක  සිදුවීම් කක   වකේක?                                                                                            
0                                                                                                                                (ලකුණු 03 යි)  

 

(iii) වැඩිව  ආවසනි   පිිමවැෙ පිළිබිඹු ක කා  නිෂනරොක  කැකිෙො වක්‍රෙක් නි¾මොණෙ ක ොට 

 රකර සඳකන් සිදුවීම් නිෂනරොක  කැකිෙො වක්‍ර ූපර සටකන් මිනන් කරන්නුම්  ාන් . 

 

(අ)  පුහුණු ශ්‍රමික ෙන් විශ්ොල සඛ්‍යොවක් කව  ර ාටවල්  ාො සඛක්‍රමණෙ වීම. 

(ආ) ආ¾ි  රසුබැසීමක්. 

(ඉ) වඩො ඵලකොයී කරොකකොා ව¾නෙක් කඳුන්වො දීම. 

(ඊ) ආ¾ි  වෘද්ධිෙ. 

(ප) කසනවො වියුක්ිෙ 

(ඌ) සම්ර ර කබකොකැරීකම්  ොාෙක්ෂමරොවෙ      (ලකුණු 10 යි) 

 

(iv) රොිමකභ ින  භොණ්ඩ නිෂනරොක ෙ කවින් ප්‍රොග්ධනධ  භොණ්ඩ නිෂනරොක ෙ  ාො සම්ර ර  ැවර 

කබකොකැරීමක් සිදු ානු ලැබුවකකො ර එහි ප්‍රිවිරො  ආ¾ි  විකයොනුලවලව රරීක්ෂො  ාන් .  
           (ලකුණු 04 යි) 

 

 

 

ish¨ u ysñlï weúßKs $ All Rights Reserved AL/2020/21/S-11 

wd¾Ól úoHdj Ii 

Economics Ii 

meh ;=khs 
Three hours 

21 S Ii 

wOHhk fmdÿ iy;sl m;% (Wiia fm<) úNd.h, 2020 

 General Certificate of Education (Adv.Level) Examination, 2020  

inr.uqj m,d;a wOHdmk  fomd¾;fïka;=j 
Department of Education‚ Sabaragamuwa province 

inr.uqj m,d;a wOHdmk  fomd¾;fïka;=j 
Department of Education‚ Sabaragamuwa province 

inr.uqj m,d;a wOHdmk  fomd¾;fïka;=j 
Department of Education‚ Sabaragamuwa province 

inr.uqj m,d;a wOHdmk  fomd¾;fïka;=j 
Department of Education‚ Sabaragamuwa province 

inr.uqj m,d;a wOHdmk  fomd¾;fïka;=j 
Department of Education‚ Sabaragamuwa province 

inr.uqj m,d;a wOHdmk  fomd¾;fïka;=j 
Department of Education‚ Sabaragamuwa province 

inr.uqj m,d;a wOHdmk  fomd¾;fïka;=j 
Department of Education‚ Sabaragamuwa province 

inr.uqj m,d;a wOHdmk 
Department of Education‚ Saba p 

inr.uqj m,d;a wOHdmk 
Department of Education‚ Saba p 

12 fY%aKsh - f;jk jdrh 
  



 
2 

.M 

සිවිල් භොණ්ඩ 

O 

.U 

.K 

.E .T 

මිකලිටිම භොණ්ඩ 

2.  

(i) සිවිල් භොණ්ඩ කො මිකලිටිම භොණ්ඩ රමණක් නිෂනරොක ෙ  ානු ලබ  එක්රාො ආ¾ි ෙ ට 
අකොළ නිෂනරොක  කැකිෙො මොයිම් වක්‍රෙක් රකර ූපර සටකක හි කැක්කේ. එම ආ¾ි ෙ කැ ට 
K ලක්කෂයය් න නිෂනරොක ෙ  ාමිකන් සි ය ෙැයි සල න් . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(අ) කමම  ආ¾ි කය් න නිෂනරොක  කැකිෙො මොයිම් වක්‍රෙ‚ වැකඩ  ආවසනි  පිිමවැෙ පිළිබිඹු 
 ාන්කන් ක?                      (ලකුණු 02 යි) 

 

(ආ) කමම ආ¾ි ෙ යුද්ධධෙ ට එළකෙන්කන්  ම්‚ නිෂනරොක  ලක්ෂයෙ කව සන වීමට වඩො ර 
ඉඩක් ඇ රක ර K ලක්කෂයය් න සිට  වා ලක්ෂයෙක්  ාො ක?                (ලකුණු 02 යි) 

 

 (ඉ)ආ¾ි ෙ ප්‍රිනම ෙ ට කකව ර රසුබමම ට ුහහුණ කකනු ලැබුවකකො ර‚ නිෂනරොක  
ලක්ෂයෙ කව සන වනුකය් න K ලක්කෂයය් න සිට  වා ලක්ෂයෙක්  ාො ක?   (ලකුණු 02 යි) 

 

(ii) ශ්‍රමික  විභොන ෙ‚ ආ¾ි ෙ  නිෂනරොක  මට්ටම ඉකළ  ැඛවීමට කකනතුවන්කන් ඇයි කැයි 
රැකැදිළි ක කා  කකනතු තු ක් සඳකන්  ාන් .                 (ලකුණු 03 යි) 

 

(iii) හිඟ ම පිළිබඳ සඛ ල්රෙ‚ නිෂනරොක  කැකිෙො මයිම් වක්‍රෙක් ආධොා  ා නනිමිකන් රැකැදිළි 

 ාන් .                   (ලකුණු 04 යි) 
 

(iv) කවකළඳකරොල ආ¾ි ෙ  මිකල නණන්  වා  ො¾ෙෙන් ඉටු  ානු ලැකේ ක?              
(                                                                                                                 (ලකුණු 03 යි)  

(v)  විධො  ආ¾ි ෙ  අවොසි  වකේ කැයි සඳකන්  ාන් .                           (ලකුණු 04 යි) 
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3.  

(i)   භොණ්ඩෙක් සඳකොව  රොිමකභ ින  ඉල්ුම නි¾ණෙ  ා  ප්‍රධො  සොධ    ම්  ාන් .  
        (ලකුණු 04 යි) 
 

(ii) ආකොෙම් කො ආකද්ධශ්  ප්‍රිවිරො  විසින් “ඉල්ුම් නීිෙ” රැකැදිලි  ානු ලබන්කන් ක කසන 

කැයි විසනරා    ාන් .                                                                               (ලකුණු 04 යි)   
                                                                     

(iii)  ඉල්ුම කව සන වීම කො ඉල්ුම්  ානු ලබ  ප්‍රමොණෙ කව සන වීම අරා කව ස කක්වන් .  

        (ලකුණු 04 යි)   
                                                                                                                                                                                           

(iv) “සමො ය භොණ්ඩෙ” “බොල භොණ්ඩෙ” සක “ිනෆන් භොණ්ඩෙ” ෙ  සඛ ල්ර අරා 

කව සන ම් කක්වන් .                                                                             (ලකුණු 04 යි) 
 

(v)  “රිමනණ  සඳකො ඉල්ුම වැඩිකවමිකන් ිබිෙ දී වුව ක‚ රිමනණ  මිකල නණන් අ්‍ණ්ඩව 
රකළ වැකටමිකන්  රවතී” කෙ නය ූපර සටක ක් කෙොකො නනිමිකන් කමම ර ර රවෙ රැකැදිලි 
 ාන් .                                                                                                (ලකුණු 04 යි) 

 
 

4. කිසිෙම් භොණ්ඩෙක් සඳකොව  ඉල්ුම් කො සැරයුම්  සමී ාණ රකර කැක්කේ. 
 
 

Qd = 150 − 5P                             Qs = 75 + 10P 
 

ඉකර කරොාතුරු ඇසුිමන් රකර සඳකන් කම නණ ෙ  ාන් . 
 

(i) කවකළඳකරොල සමතුලිර මිකල කො ප්‍රමොණෙ            (ලකුණු 02 යි) 
 

(ii)  කවකළඳකරොල සමතුලිරකය් න දී රවි  රොිමකභ ින  අිිමක්රකය් න වටි ො ම                 
(                                                                                                            (ලකුණු 03 යි) 

 

(iii) සමතුලිර මිකකල් දී ඉල්ුම්  මයරො කො සැරයුම්  මයරො සඛුණණ වල වටි ො ම     

(ලකුණු 04 යි)                                                                                     (ලකුණු 04 යි) 

(iv) ානෙ විසින් කමම භොණ්ඩෙ මර රු. 1.50   ඒ   බද්ධකක් රැ වූ විට  
 

(අ) බද්ධකකන් රසු සමතුලිර මිකල සක ප්‍රමොණෙ                    (ලකුණු 02 යි) 

(ආ) ානකය් න බදු අෙභොාෙ                      (ලකුණු 03 යි) 

(ඉ) බද්ධක කකනතුකවන් රොිමකභ ින  අිිමක්රෙටව  බලරමම         (ලකුණු 03 යි) 

(ඊ) බද්ධක නිසො සමොනෙට අහිමික ව ෙ  සුභසොධ කය් න වටි ො ම    (ලකුණු 03 යි) 
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5'   රකර කැක්කව  ූපර සටකක හි  DD මඟින් කවකළ|කරොල ඉල්ුම් වක්‍රෙ ර   S සක  S + T 
මඟින් ආණ්ුව විසින් විකශ්නෂිර නිෂනරොක  බද්ධකක් රැ වීමට කරා සක රැ වූ රසුව අකොළව  
කවකළඳකරොල සැරයුම් වක්‍ර ර පිළිකවලින් නිූපරණෙ ක කේ.  
 
 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

(අ) බද්ධක රැ වීමට කරා රැවි සමතුලිර මිකල ෙටක ර  ප්‍රසනරොාකය් න  වා ප්‍රකද්ධශ්ෙක් 
රොිමකභ ින  අිිමක්රෙ නිකෙ න ෙ  ාන්කන් ක?  වා ප්‍රකද්ධශ්ෙක් නිෂනරොක  
අිිමක්රෙ නිකෙ න ෙ  ාන්කන් ක?                                                 (ලකුණු 02 යි) 

 

(ආ) නිෂනරොක ෙන් මර බද්ධක රැ වූ රසුව  රොිමකභ ින  කො නිෂනරොක  අිිමක්ර 
කැක්කවන්කන්  ප්‍රසනරොාකය් න  වා ක ොටසනවලින් ක?                              (ලකුණු 02 යි) 

 

(ඇ) බද්ධකකන් අහිමික වූ ශුභ සොධ ෙ (රිමවොිම  පිිමවැෙ) ප්‍රසනරොාකය් න  වා ප්‍රකද්ධශ්ෙකින් 
කැක්කේ ක?                                                                                        (ලකුණු 02 යි) 

 

(ඈ) බද්ධක මඟින් ආණ්ුව එ තු  ා නනු ලැබූ අෙභොාෙ ප්‍රසනරොාකය් න කරන්නුම්  ානුකය් න 
 වා ප්‍රකද්ධශ්ෙකින් ක?                                                                       (ලකුණු 02 යි) 
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                                    —wd˜ fldgi 
6.  

(i) uQ,H msßjeh‚ wdfrdams; msßjeh yd .sKqïlrK ,dNh‚ wd¾Ól ,dNh hk ixl,am 
yÿkajkak'                                                                            ^,l=Kq 04 & 

 

^ii&. m%dudKsl ,dNh wd¾Ól ,dNhla f,i fkdie,fla‚ fuu m%ldYh meyeos,s lrkak'                                                                                      
^                                                                                                  ^,l=Kq 04 & 

^iii&. ySkjk M, kS;sh yd mßudKdkql+, M, kS;sh w;r fjki olajkak'          ^,l=Kq 04 & 
 

^iv&. fláld,Sk ksIamdok l%shdj,shlg wod,j my; úia;r Tng imhd we;'^ia:djr 
      msßjeh 90la f,i i,lkak& 

 

ksujqu 1 2 3 4 5 6 7 
wdka;sl msßjeh 45 15 8 10 27 53 65 

 

      tla tla ksujqï m %udK i|yd my; tAjd .Kkh lrkak' 
 

       w' uq¿ msßjeh 
      wd' uq¿ úp,H msßjeh                                                         ^,l=Kq 2 « 2& 
 

^v&.  ksIamdok wdh;khl msßueiqï yg.kafka flfiaoehs olajkak'                 ^,l=Kq 04 & 
 
 
 
 

7.  

(i) my; oelafjk m%ldY i;H o wi;H oehs olajd Tfí ms,s;=rg fya;= meyeos,s lrkak' 
 

a) ySkjk M, yg.kakd úg‚ uq¿ ksIamdos;h my, jeàug mgka .kS' 
 

b) foafmd, nÿ‚ f.dvke.s,s ioyd rlaIK .dia;= f.ùම iy l%u laIh .dia;= ia:djr 
mssrsjeh fõ' 
 

c) ySkjk m, iy wvqjk mßudKdkql+, M, hkq tlu fohla fjkia wdldrj,ska m%ldY 
lsÍuls' 
 

d) wdka;sl msßjeh‚ idudkH msßjehg jvd jeä kï‚ wdka;sl msßjeh my, nisñka ;sìh 
hq;=h'                                                                            ^,l=Kq 08 & 

 
 

(ii) l¾udka;hla ;=,g —m%fõYùfï ndOl˜ hkqfjka woyia jkafka ljrla oehs WodyrK 
folla Ndú; lrñka meyeis,s lrkak'                                            ^,l=Kq 04 & 
 

(iii) mQ¾K ;r.ldÍ wdh;khl iemhqï jl %h iy tys wdka;sl msßjeh jl %h w;r mj;sk 
iïnkaO;djh l=ula o@                                                             ^,l=Kq 04 & 

 
 

(iv)  wd¾Ól nÿ l=,sh yd ixl %du bmehSu w;r fjki olajkak'                    ^,l=Kq 04 & 
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8.  
(i) ksIamdok l%shdj,sfha oS wdh;khl flá ld, mßÉfPaoh os.= ld, mßÉfPaofhka fjkia jkafka 

ljrla ksid o@                                                               ^,l=Kq 04 & 
 

(ii) mQ¾K ;r.ldÍ l¾udka;hl isák ksIaamdok wdh;khla‚ fjf<om, ñ,g jvd by< fyda my< 
fyda ñ,la f;dard fkd.kafka wehs@                                           ^,l=Kq 04 & 
 

(iii) tall 100l iu;=,s; ksujqï uÜgula ksIamdokh lrñka flá ld,fha oS lghq;= lrk mQ¾K 
;r.ldÍ wdh;khla my; rEm igyk u.ska ksrEmKh fõ' 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

iu;=,s; ksujqfï oS my; ioyka oE .Kkh lrkak' 
 

a) wdh;kh ,nk uq¿ wdNdrh                                                             ^,l=Kq 02 & 
b) wdh;kfha uq¿ msßjeh                               ^,l=Kq 02 & 
c) wdh;kfha uq¿ ia:djr msßjeh                     ^,l=Kq 02 & 
d) wdh;kfha uq¿ wd¾Ól ,dNh fyda mdvqj          ^,l=Kq 02 & 

 

(iv) idudkH uq¿ msßjeh iy idudkH úp,H msßjeh flfrys my; ioyka oE n,mdkqfha ljr 
wdldrfhka o@  
 

a) wdh;kfha f.dvke.s,sj, nÿ l=,S by< hdula                           

b) m%Odk úOdhl ks,Odßhdf.a fõ;kfha by< hdula 

c) úÿ,sn, .dia;= my< jeàula 

d) jegqma wkqmd;slfha my< jeàula                                                                     ^,l=Kq 04 & 

9.  

(i) id¾j wd¾Ól wruqKq hkak ikso¾Ykj olajkak'                                            ^,l=Kq 04 & 

(ii) id¾j wd¾Ól m%;sm;a;sjk uQ,H m%;sm;a;sh yd rdcH uQ,H m%;sm;a;sh myokak'        ^,l=Kq 04 & 

(iii) ir, wd¾Ólhl l%shdldß;ajh jD;a;dldr wdodhï m%jdyhla weiqfrka olajkak'       ^,l=Kq 04 & 

(iv) l,ams; wd¾Ólhla ioyd my; ioyka o;a; Tng imhd we;' 
 

 
whs;uh 

 
jákdlu ^re' ì,shk& 

fiajl wdodhï 25‚000 

o< fufyhqï w;sßla;h 60‚000 

ia:djr m%d.aOk mßfNdackh 7‚000 

ksIamdokh u; fjk;a nÿ wvq l<d tu iykdOdr   500 

ksIamdos;h u; nÿ 12‚000 

ksIamdos;h u; iykdOdr 2‚500 

wjfYaI f,dalfhka ,efnk Y=oaO m%d:ñl wdodhï  - 400 

wjfYaI f,dalfhka ,efnk Y=oaO j¾:k ixl%du 10‚000 

 

m%udKh tall  
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by; o;a; mokï lr.ksñka my; ioyka oE .Kkh lrkak' 
 

a) uQ,sl ñ, hgf;a o< tl;= l< w.h                                               ^,l=Kq 02 & 
b) o< foaYSh ksIamdosh                                                                  ^,l=Kq 02 & 
c) Y=oaO cd;sl wdodhu                                                                 ^,l=Kq 02 & 
d) jeh l< yels o< cd;sl wdodhu                                                   ^,l=Kq 02 & 

 

10.  
my; oelafjk iudydr mßfNdack Y%s;h ie,ls,a,g .kak' 
 

C = a + bYd 
 

(i) fuu iólrKfhys C j,ska uq¿ mßfNdack úhou;a‚ Yd j,ska jeh l< yels cd;sl wdodhï uÜgu;a 
woyia flf¾' a yd b hk ix.=Kl Tn w¾: olajkafka flfia oehs meyeos,s lrkak'   
                               ^,l=Kq 04 & 
 

(ii) 450 f¾Ldjla iys; m%ia:dr igykla fhdod .ksñka id¾j wd¾Ól iu;=,s;h fmkajkak' Tfí m%ia:dr 
igyfkys iudydr úhoï Y%s;h iy cd;sl wdodhfï iu;=,s; uÜgu fmkakqï lrkak'  
                                        ^,l=Kq 04 & 

 
 

(iii) tla;rd wd¾Ólhlg wod, id¾j wd¾Ól o;a; lsysmhla my; oelafõ' ̂ ish¨u ixLHd remsh,a ñ,shk 
j,sks& 

 

iajdh;a; mßfNdackh               = 500 

ie,iqï l< wdfhdackh          ^I& = 1‚250 

wdKavqfõ ñ,oS .eksï            ^G& = 1‚000 

Y=oaO wmkhk                   ^NX& = -250 

wdka;sl mßfNdack keñhdj ^MPC& = 0'8 

 
fuu wd¾Ólfha iu;=,s; cd;sl wdodhï uÜgu ks¾Kh lrkak'                ^,l=Kq 04 & 

 

(iv) lsishï wd¾Ólhla ms,sno my; oelafjk id¾j wd¾Ól o;a; ie,ls,a,g .kak' 
 

C = 60 +0.8 Yd I = 500 G = 200 T = 150 Tr = 75 

 

C   =  mßfNdackh G = wdKavqfõ ñ,oS .ekSï 

Yd = jeh l< yels cd;sl wdodhu T  = nÿ wh lsÍï 

I    = wdfhackh Tr = ixl%du 
 

a) fuu wd¾Ólfha b;=reï Y%s;h l=ula o@                                            ^,l=Kq 02 & 
 

b) jeh l< yels cd;sl wdodhu Yd = 500 la fõ kï‚ idudkH mßfNdak iy iudkH b;=reï 
keñhdj .Kkh lrkak'                                                            ^,l=Kq 02 & 
 

c) iu;=,s; cd;sl wdodhï uÜgu fldmuK o@                                      ^,l=Kq 02 & 
 

d) wdfhdack .=Klfha w.h fldmuK o@                                             ^,l=Kq 02 & 

 
 
 
 
 
 


